

阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

太钢工程战线传捷报

太钢高端冷轧取向硅钢3号轧机热负荷试车成功

本报讯(记者 薛华 通讯员 岳九成)2月9日,山西省转型升级重点项目——太钢不锈钢高端冷轧取向硅钢项目3号轧机率先建成并热负荷试车成功,为项目全线建成投产开了好头。太钢不锈钢装备能环总监石来润参加试车仪式。

太钢生产电工钢具有悠久的历史 and 深厚的技术积淀。1954年,中国第一张热轧硅钢片在太钢诞生。上世纪九十年代,太钢加快冷轧硅钢发展步伐,自主设计开发的冷轧无取向硅钢生产线于

1998年建成投产,之后通过技术改造,产能增至35万吨。2014年,太钢硅钢冷连轧生产线建成投产,新增100万吨冷轧无取向硅钢生产能力。如今,太钢已成为国内冷轧无取向硅钢重要生产基地,形成以品种覆盖全面、涂层种类丰富、电磁性能优、尺寸精度高为主要特点的冷轧无取向硅钢系列产品。

高端冷轧取向硅钢项目是太钢集团落实供给侧结构性改革和创新驱动发展战略的转型升级项目,也是优化品种结

构、实现高质量发展的高端电工钢材料升级项目。项目于2019年11月开工,建设年产16万吨低温高磁取向硅钢(HiB)生产线。项目分两期建设,一期项目将于2021年底建成投运。本次热负荷试车的3号轧机为一期项目率先投用的机组,可年产高磁取向硅钢8万吨。

随着太钢加入中国宝武大家庭,该项目的建成投产,将进一步增强中国宝武的高端电工钢生产能力,为国民经济和先进制造业提供有力支撑。

太钢不锈钢冷轧厂5号平整机项目建成试车成功

本报讯(记者 薛华)日前,太钢现代铁素体不锈钢冷轧薄板品质提升项目——太钢不锈钢冷轧厂5号平整机项目建成并试车成功,标志着太钢铁素体不锈钢生产水平向着产业链高端方向迈进了一大步。

该项目被列为“山西省钢铁产业转型升级2020年行动计划”重点项目,于2020年8月开工建设,由太钢自主研发设计实施。为了把项目打造成

精品工程,项目建设团队克服建设场地受限等一系列困难,精心组织,科学管理,确保项目按计划高质量、高标准、高效率推进。项目贯穿智慧制造的理念和要求,将自动化控制技术和人工智能技术运用到项目建设中,最大限度减少了人机接触,产品质量、生产作业效率和本质化安全水平显著提高。同时,项目部统筹推进疫情防控 and 项目建设,在保证安

全、质量、工期的基础上,加强各方协调,优化施工方案,提前安排机械、电气人员入场进行安装、调试,项目进度比计划节点提前30%。

下一步,项目部将继续发扬敢打硬仗、迎难而上的作风,确保新建设备高效稳定运行,为把太钢建成中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业作出新贡献。

【安全生产 我们在行动】

本报讯(通讯员 王振华)日前,太钢代县矿业公司严格落实“一高两严”总要求,积极开展隐患排查治理,认真做好安全生产工作,持续提升安全管理水平。

全面学习习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述、金属非金属矿山安全生产重大风险管控事项等,深刻领会、认真落实,守住安全红线底线。加强对危险预知训练、上锁挂牌、安全确认、安全标准化班组建设、标准化操作等内容的培训学习,全方位提高防范化解风险意识和能力,推动全面安全生产责任的落实。

积极开展隐患排查治理。对“五大安全系统”等安全设施进行系统排查,对大型建构筑物、环保设备烟囱及地基安全可靠,特别是人员密集场所、老旧厂房等重点排查,确保排查不留死角、整治不留后患。开展设备“本质安全化”和防范建筑物着火、人员高处坠落隐患大排查大整治。加强对起重机械、锅炉、压力容器、压力管道、叉车及其附属安全装置设施的检测检验情况的排查。加强对能源环保系统专业安全隐患排查整治工作,保证能源环保系统安全稳定运行。重点排查整治天然气专项整治遗留隐患整改、天然气区域安全监测监控、废弃危化品收集与处置等方面存在的问题。

结合冬季和厂区生产、物流运输特点,开展交通消防专业安全大排查。加强对通勤车、运矿车、杂用车等交通安全专项整治,严肃查处车辆超速、超员、超载、疲劳驾驶,坚决遏制交通事故的发生。各单位组织对易燃易爆场所违规用电和动火作业、电动车违规充电等隐患彻底排查整治。

同时,运用好“安全正激励”等措施,激励岗位员工愿意排查、主动排查、积极排查隐患,成为排查整治的主体,把各个环节存在的隐患解决在萌芽状态。该公司对排查发现的问题纳入安全评价体系,按照“三定四不推”的原则进行闭环处理,切实从根本上消除事故隐患,确保安全本质化水平达到可防可控。

太钢代县矿业公司
排查整治隐患
筑牢安全防线



中国宝武司歌《我战斗在金色的炉台上》正式发布后,太钢统一安排部署,要求各单位积极组织员工学唱司歌。广大员工表示,中国宝武司歌是中国宝武的象征和标志,是中国宝武重要的企业文化表征和载体,通过学唱司歌,切实增强“同一个宝武”的认同感、归属感和自豪感,勇担使命,加快整合融合,实现新的一年起好步、开好局。

太钢能源动力总厂 太钢不锈钢管公司 太钢电气公司 供稿